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Políticos, juristas y agentes sociales inician el martes el Plan de Difusión del Estatuto

JOSÉ LUIS MARTÍN. VALLADOLID. 

Es la asignatura pendiente de la reforma del Estatuto de Castilla y León: darlo a conocer a la sociedad castellano y leonesa. Para ello, el Gobierno regional aprobó en noviembre un Plan de Difusión de la norma básica de la Comunidad que se extenderá a lo largo de este año y que tendrá como plato fuerte su arranque, el próximo día 15 de enero, con una intensa jornada en la que se analizarán los aspectos políticos, sociales y jurídicos más importantes de esta Ley Orgánica. Una acto en el que participarán los principales representantes de la sociedad castellano y leonesa como muestra de la participación social que desde sus inicios han tenido en la tercera reforma del Estatuto de Castilla y León.

Se trata, entre otros objetivos, de «crear conciencia de Comunidad» a través de multitud de seminarios, jornadas o cursos que llegarán a escolares, universitarios, pensionistas y jubilados a lo largo de 2008.

La jornada del martes, que se celebrará en el Salón de Actos de la Consejería de Hacienda de Valladolid, arrancará con una mesa redonda sobre los aspectos políticos de la reforma y en ella participarán los protagonistas de la elaboración del texto, Ángel Villalba, portavoz del PSOE en las Cortes; José Antonio de Santiago-Juárez, actual portavoz de la Junta y ex portavoz del PP en la pasada legislatura. A ambos políticos se unirán también dos ex presidentes del Gobierno autonómico que durante su mandato también vivieron un proceso de reforma estatutaria: Demetrio Madrid (PSOE) y Jesús Posada (PP). Este primer foro de discusión estará moderado por el presidente del Consejo Consultivo, Mario Amilivia.

Tras esta mesa será el turno de la intervención del presidente de la Junta, Juan Vicente Herrera, que tratará de explicar la importancia del Estatuto para los castellano y leoneses.

Cecale, sindicatos y Opas

La segunda mesa se centrará en los aspectos más sociales de le reforma. Hay que recordar que entre las principales novedades que incluye la norma está una carta de derechos ciudadanos y, a su vez, en el texto están representados todos los agentes económicos y sociales de la Comunidad. Por ello, serán los empresarios, sindicatos y las Opas los protagonistas de esta segunda mesa.

Allí participarán Agustín Prieto, secretario regional de UGT; Vicente Andrés Granado, secretario regional de Acción Sindical y Política Institucional de CC.OO; Jesús María Terciado, presidente de la Confederación de Organizaciones Empresariales de Castilla y León (Cecale); Donaciano Dujo, presidente de Asaja, y Jesús Manuel González Palacín, coordinador regional de UCCL. El debate estará moderado por el presidente del Consejo Económico y Social (CES), José Luis Díez Hoces.

Expertos en el articulado

El acto concluirá, tal y como explicó ayer el portavoz de la Junta, José Antonio de Santiago-Juárez, con el análisis jurídico de la reforma. Para ello, la Junta ha invitado a los expertos que PP y PSOE eligieron para elaborar el articulado de la norma, el procurador socialista y catedrático en Derecho Constitucional, Óscar Sánchez, y el también catedrático en Derecho Constitucional de la Universidad de Valladolid, Fernando Rey.

Junto a ellos estarán la consejera de Hacienda, Pilar del Olmo; el letrado mayor de las Cortes regionales, Edmundo Matía, e Isabel Caro-Patón, profesora titular de Derecho Administrativo de la Uva y asesora del Grupo Parlamentario Popular en los temas referentes al traspaso de competencias de la Confederación Hidrográfica del Duero a la Comunidad. La moderación correrá a cargo del director de los Servicios Jurídicos de la Junta, Ignacio Sáez.

El siguiente paso, en el que ya trabaja el Gobierno de Herrera, será el de desarrollar cuestiones como la gestión del Duero; la ley de Derechos y Deberes de los ciudadanos de la región y la creación de los órganos de cooperación con el Estado y de presencia en la Unión Europea.

